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Instruccions generals: 

• No podeu llegir l’enunciat fins que el professor no us autoritzi. 

• No us podeu moure del lloc per demanar dubtes sobre l'examen, 
sinó que heu de fer-ho des del vostre lloc. 

• Durant l’examen no està permès emprar telèfon mòbil (l’haureu 
de tenir apagat dins la bossa), rellotge ni qualsevol altre dispositiu 
electrònic. 

• Recordau aferrar l’etiqueta identificadora al full de respostes als 
llocs indicats. 

• Recordau que durant l’examen no està permès passar cap tipus 
de material a una altra persona. 

• Si acabau la prova abans que expiri el temps assignat, heu 
d’aixecar el braç per esperar instruccions. 

  



 



Model 3

Contestau de manera clara i raonada quatre qüestions qualssevol, escollides d’entre les vuit
proposades.

Disposau de 90 minuts. Cada qüestió es puntua sobre 10 punts. La qualificació final s’obté de
dividir el total de punts obtinguts entre 4. Només es tindran en compte les respostes clarament
justificades i raonades usant llenguatge matemàtic o no matemàtic, segons correspongui. Es
valoraran negativament els errors de càlcul.

Es permet utilitzar calculadora cient́ıfica bàsica. No es permet l’ús de calculadores gràfiques
ni programables, ni de dispositius amb accés a Internet o aparells que puguin transmetre o
emmagatzemar informació.

1. Siguin les matrius:

A =

 0 1 1
1 1 0
1 0 0

 , B =

 6 −3 −4
−3 2 1
−4 1 5

 , I =

 1 0 0
0 1 0
0 0 1

 ,

i λ un paràmetre real qualsevol.

(a) Calculau la matriu A− λ I. (2 punts)

(b) Calculau la matriu (A− λ I)2. (3 punts)

(c) Calculau, si existeixen, els valors del paràmetre λ per als quals es satisfà la relació
(A− λ I)2 = B. (5 punts)

2. Considerau el sistema d’equacions lineals depenent del paràmetre a,

3x− 2y = 4
ay = −3
ax+ 3z = 0


(a) Discutiu el sistema segons el paràmetre a. (4 punts)

(b) Per al valor del paràmetre a per al qual el sistema té solució, resoleu-lo. (6 punts)



3. Considerau la funció f(x) = e3x−2.

(a) Determinau les coordenades del punt en el qual la tangent a la gràfica de la funció
y = f(x) té pendent igual a 3/e. Escriviu l’equació d’aquesta recta tangent.(4 punts)

(b) Calculau el limx→2/3
1−f(x)
6x−4 . (2 punts)

(c) Feu un esbós de la gràfica de la funció y = f(x). (2 punts)

(d) Calculau l’àrea de la superf́ıcie fitada per la gràfica de la funció y = f(x) i les rectes
x = 0 i y = 1. (2 punts)

4. Donada la funció

f(x) =

{
x2+a
2x−4 si x ≤ 0,

10x2 + x+ b si x > 0.

(a) Calculau la condició que han de complir els paràmetres a i b perquè la funció y = f(x)
sigui cont́ınua. (3 punts)

(b) Calculau f ′(x). (4 punts)

(c) Trobau la condició i calculau els paràmetres a i b perquè la funció y = f(x) sigui
derivable. (3 punts)

5. Del paral·lelogram (quadrilàter els costats oposats del qual són paral·lels) ABCD, es co-
neixen els vèrtexs consecutius A(1, 0,−1), B(2, 1, 0) i C(4, 3,−2).

(a) Calculau el cosinus de l’angle que formen els vectors
−−→
AB i

−→
AC. (2 punts)

(b) Calculau les coordenades del punt mitjà, M , del segment AC. (2 punts)

(c) Calculau les coordenades del vèrtex D. (4 punts)

(d) Calculau l’àrea del paral·lelogram ABCD. (2 punts)

6. Donades les rectes

r ≡
{

x+ y = 3,
2x− z = 1,

s ≡


x = 1 + λ,
y = −λ,
z = −4− λ, λ ∈ IR.

(a) Calculau una equació vectorial per a la recta r. (2 punts)

(b) Calculau la posició relativa de les rectes r i s (3 punts)

(c) Calculau l’equació general del pla perpendicular a la recta r que passa pel punt
P (2, 0,−1). (2 punts)

(d) Calculau l’equació general del pla paral·lel a la recta r que conté a la recta s.(3 punts)



7. Donats dos esdeveniments A i B, es coneixen les probabilitats següents: P (A) = 0.7,
P (B̄) = 0.4 i P (Ā ∪ B̄) = 0.58, on Ā i B̄ indiquen els esdeveniments contraris (o comple-
mentaris) de A i B, respectivament. Calculau les probabilitats següents:

(a) P (Ā), P (B) i P (A ∩B). Són A i B esdeveniments independents? (4 punts)

(b) P (A ∪B). (1 punt)

(c) P (B ∩ Ā). (3 punts)

(d) P (A/B) i P (Ā/B). (2 punts)

8. El temps de durada de les actualitzacions d’un cert programa antivirus segueix una dis-
tribució estad́ıstica normal de mitjana 8.8 mesos amb una desviació t́ıpica de 3 mesos.

(a) Quin percentatge de les actualitzacions supera els 10 mesos? (3 punts)

(b) Quin percentatge de les actualitzacions s’ha mantingut entre 7 i 10 mesos?(3 punts)

(c) Per a quin valor del paràmetre c es té que l’interval (8.8− c, 8.8 + c) és l’interval de
temps de durada del 98% de les actualitzacions? (4 punts)



Taula de la distribució normal N(0, 1)


